

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

行动!

四川教育系统切实抓好疫情防控工作

为全力遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延,我省教育系统积极行动,切实抓好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,全力确保广大师生的生命健康安全。

省教育厅——

保障中小学“停课不停学”

根据省委、省政府疫情防控工作统一部署,我省中小学幼儿园春季开学时间已做出调整,各校不得早于2月17日前开学,在疫情不明情况下严禁开展各类现场聚集性课堂活动。为保障调整开学期间“停课不停学”,从2月3日起,四川省将陆续推出2020春季学期中小学各学科涵盖全省所有地区使用的电子教材和“停课不停学数字教育资源专区”,为师生提供开放、免费服务。“停课不停学”专区数字资源涵盖小学一年级至高中三年级全阶段,师生打开页面即可点击使用资源。

同时,省资源平台已接入国家数字教育资源服务体系,并与国家网络云课堂对接,全省师生可以在省平台上选择国家云平台的资源进行点播学习。(李丹)

市州指南——

成都市教育局: 建立覆盖城乡的网上教学资源

为阻断疫情向校园蔓延,确保师生生命安全和身体健康,近日,成都市教育局通过成都数字学校、成都石室祥云网校、成都实验小学东方闻道网校、成都七中育才东方闻道网校和成都七中东方闻道网校等为全市中小学生提

德阳市教育局: 为全市学生提供公益服务

德阳市教育局运用覆盖全市所有学校和师生的教育资源公共服务平台进行在线教学,该平台教学资源可为全市40万名中小学生提供公益服务;搭建了“钉钉空中课堂”,教师可根据需要选用平台直播、录播、在线授课等方式进行教学。同时,德阳市教育局还将利用

绵阳市教体局:全力阻断传染源入校园

绵阳市教体局以“阻断传染源入校园,保障师生身体健康”为目标,细化措施,重点加强对进出学校人员的疫情监测及防控。建立师生情况日报制度,以班

巴中市教体局:假期多形式辅导学生

巴中市积极通过微博、微信公众号、家长群、学生群等网络渠道以及宣传栏、LED屏等,发布假期生活提示,开展健康教育,普及疫

遂宁市教体局:成立9个督导组加强督查

遂宁市教体局成立9个督导组,列明14条重点督查事项,在全市各级教育体育行政部门派出19个工作小组,对辖区内校外培训机构进行实地明察暗访。同时,严格按照市委、市政府相关要求落实

乐山市教育局:“6项措施”落实防控工作

乐山市教育局召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署会,成立防控工作指挥部。通过坚决贯彻落实省委、省政府启动的重大突发公共卫生事件一级响应要求,严格控制集中活动、加强假期校园管理、加强宣传教育工作、加强值班值守和报告制度、做好排查和加强督促检查6项措施,落实疫情防控工作。

雅安市教育局:开展拉网式排查

雅安市教育局按照“全覆盖、拉网式排查”的原则,从1月27日起,组织各县(区)教育局组成工作检查组,逐校检查,全面暂停校外培训机构线下培训活动。截至目前,全市教育系统共组织14个工作组,对全市210家校外培训机构开展实地暗访督查,市教育局及各县(区)教育局还面向社会公布了举报监督电话。

凉山州教体局:督查暗访掌握疫情动态

凉山州教体局积极开展督查暗访工作,对各地各校组织开展疫情防控贯彻落实情况进行督查暗访,并慰问值班教职员。

(据省教育厅)

区县方法——

大英县:上下联动、群防群控

近日,遂宁市大英县教体局采取多种措施加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作机制,形成了局党组、机关股室、学校(幼儿园)上下联动、群防群控的良好工作格局。

加强宣传教育。该局组织各校(园)开展线上线下宣传,坚持每天向学生、家长及教职员推送防疫信息。目前已设置疫情防控知识宣传栏107个、宣传横幅及LED宣传屏幕422条,发布手机提示短信1616条,通过QQ群、微信群、校讯通发送防控知识6万余条,并结合本地实际向全市学生家长发送了《致全县家长的一封信》。

落实具体措施。该局坚决落实全省应对新冠病毒疫情一级响应要求,全县所有学校及校外培训机构全面停课,停止一切面向中小学生(幼儿园)的社会实践活

(张烈 李东)

沿滩区:自编打油诗助宣传

度平安节”学生居家社会实践活动。

截至目前,全区实际参与学生数3.4万余人,覆盖家庭成员数10万余人,为沿滩区宣传新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作起到了极大助推作用。

(邓丹)

南江县:5000名教师深入一线

人群,告知疫情防控事项。

在全县新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部的部署下,连日来,教科体系统干部职工始终坚守疫情防控第一线。每天通过网络平台转发疫情信息和防控知识,提高师生、家长对新型冠状病毒感染的肺炎知晓率;密切关注返乡人员动态,做好基本情况登记,并进行主动随访;扎实开展师生摸底排查和信息上报工作,信息报送真实、准确、全面、及时,确保一人排查到位,消除疫情隐患;组织相关人员实地督查进行指导,确保全县各学校值班值守和防控工作到位。

该县教科体局党组书记何元森表示,广大党员教师在新型冠状病毒感染的肺炎防控工作中奋勇争先,争当冲锋在前的表率、积极落实防控措施的表率、维护社会稳定和稳定的表率、坚守岗位履职尽责的表率,以自己的模范言行影响和带动群众,有效阻断传播途径、防止疫情蔓延。

(赖永贵 本报记者 杨永忠)

校园行动——

青神中学:在线课堂开课啦!



目前,眉山市青神中学高三毕业班已开通网络教学课堂。

课堂在教室,也在家里;学习在线上,也在线下。青神中学高三师生积极响应教育部、市县教体局

“停课不停教、不停学”号召,进行远程在线教育,智慧课堂,千线相连,实时互动,让“科学防疫,停课不停学”成为可能。图为该校教师在线授課。(本报记者 苏文保)

乐坝小学:教师争做防控工作带头人

为有效防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,近日,巴中市南江县乐坝小学教师志愿者们积极协助乐坝兴隆社区、董家梁社区、瓦房湾社区、鞍子沟村开展涉鄂人员排查和密切接触者的管控工作。

教师志愿者一部分在小区内外悬挂宣传条幅、张贴宣传海报;一部分在对辖区检测人员进行电话排查;一部分在各小区入口发放疫情防控健康科普知识宣传单,并为进出人群测量登记体温;一部分进楼入门,在每个楼栋门口、单元人口、住户门口张贴《南江县应对新型冠状病毒

感染肺炎疫情应急指挥部公告》和《肺炎疫情防控健康科普小知识》,敲门走访,进行健康知识宣传和疫情排查;一部分进小区、进楼栋,对辖区内所有小区楼道、市场等公共区域进行全面消毒,确保辖区人民群众健康安全,助力疫情防控阻击战……

教师志愿者们纷纷表示,作为一名教师,平日在工作中要做到为人师表,为学生传道授业解惑;作为一名党员教师,要坚持率先垂范,争做疫情防控工作的带头人,要众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战。(李华)

正直小学:引导学生科学防护

为全面打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战,近日,巴中市南江县正直镇小学积极采取措施开展阻疫行动。

学校一是成立了以校长为组长,副校长、安保主任、班主任为直接责任人的“疫情防控领导小组”,制定《南江县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》,全面落实疫情防控宣传工作;二是强化学校值班值

守,组织教工到本人常住地所在社区居委会、村委会报到接受统筹安排,协助开展防控工作;三是通过微信公众号、QQ群、微信群等多种渠道加强疫情防控知识宣传,引导师生及家长理性认识疫情,学会科学防护;四是积极开展家校联防,认真配合政府、卫生院、防疫部门工作,做好学生动态监测工作。

(孙丽华)

巴州六小:“六到位”做好疫情防控部署

近日,巴中市巴州区六小采取安排部署到位、舆论宣传到位、摸排登记到位、校园管控到位、环境整治到位、开学筹备到位等举措,切实抓好疫情防控工作。

安排部署到位。学校制定了《巴州区六小新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作方案》,成立了以校长为总指挥长、副校长级干部为年级指挥长的防控工作领导小组,设立了防疫指挥部应急办公室,组建了疫情监控、督查工作、应急工作、开学筹备、疫情防控、环境卫生整治6个工作小组并召开班子会议,全方位安排部署疫情防控工作。

舆论宣传到位。学校通过电子屏、展板、微信群、QQ群、公众号等途径将各级通知、通告、防控知识、答家长问等内容及时传达给每位教职工、学生及家长,确保疫情防控信息全覆盖、无死角。

摸排登记到位。一是对教职工进行全员摸排、全员健康登记,要求有疑似接触史和疑似症状的教职工主动报告。二是对学生进行全员摸排。各班级通过主动报告、班级微信群打卡、电话

联系等方式对3600余名学生就有无湖北旅行史、有无与湖北返乡人员接触、是否与疑似接触者接触、身体是否健康等方面进行全面摸排,每天将摸排情况报告年级指挥长,各年级指挥长上报学校信息员,学校汇总后及时报告教育主管部门及当地社区。三是督促全体教职工到社区报到登记,协助社区防疫摸排工作。

校园管控到位。学校安排全体班子成员轮流进行防疫护校值班,禁止一切车辆、外来人员入校,杜绝流入性感染,并严格监督、及时上报疫情。

环境整治到位。彻底打扫学校环境卫生,对校园进行三天一次的全方位消毒杀菌,确保不留死角。

开学筹备到位。一是学校提前谋划开学工作,及时发送延迟开学时间的通知。二是做好延期期间的教学准备工作,通过网络、微信等形式进行在线辅导、答疑解惑,切实减轻延迟开学对学业的影响,确保“停课不停学,学习不延期”。三是积极采购准备电子测温仪、体温计、消毒液等防疫物资并制定应急预案,充分做好开学准备。(李贵强 壤德军)